



后天起将迎风雨 七夕可能有“双台风”

快报讯(记者 刘伟伟)昨天,今年第11号台风“夏浪”生成,而比它距离我国更近的第12号台风,也即将生成,而且很可能登陆华东沿海。今年七夕,可能上演双台风共舞的景象。有网友“凶残”地说,“连台风都成双了,你还是一个人吗?”

这两天,全省天气变化不大,淮河以南继续晴热,最高温在34℃左右,而淮北地区受雨水润泽,雷阵雨天气频现,局部雨量还比较大,最高温止步33℃。

省气象台专家表示,由于“夏浪”距离较远,近期对江苏无影响,但这个12号台风距离比较近,风雨强度很可能比“麦德姆”影响更大。后天开始,全省东部地区率先迎来风雨,东部雨量中等局部大雨。

南京三日天气

今天 多云,东南风3到4级,26~35℃
明天 多云转阴,26~34℃
后天 阴有阵雨或雷雨,27~31℃

速读

七夕碰上周六 江苏新人照样可领证

快报讯(记者 项凤华)8月2日就是中国传统的情人节——七夕啦!今年的七夕正好是周六,有情侣问这天能领到结婚证吗?昨天现代快报记者从民政部门获悉,原本全省各个婚姻登记处周六都是加班的,所以新人们不用担心,今年的七夕节,照样可以办理结婚登记手续。

南京5343对单独夫妻申请生“二宝”

快报讯(见习记者 徐岑 记者 项凤华)昨天,南京市人口计生委向社会通报了“单独两孩”的最新数据。截至7月25日,南京市共受理单独两孩再生育申请5343例,审批通过了4425例。3月28日政策落地后,南京市共出生93个“单独二宝”。

火电厂脱汞提上日程 江苏摸底“汞排放”

快报讯(记者 安莹)明年1月1日起,我国对发电厂实行最严排放标准。在新的“国标”中,也首次新增了汞的排放限值。据了解,汞排放主要来自发电厂、工厂的锅炉、冶炼厂、水泥厂、焦化厂,主要产生于含汞的煤炭、矿石和垃圾废物的燃烧。

昨天,现代快报记者从江苏省环保厅了解到,江苏已经对火电厂“汞排放”进行摸底调查,这也意味着火电厂的“脱汞”提上日程。从江苏省各市燃煤电厂汞释放情况来看,徐州、南京、苏州和无锡明显较高。

如何使南京发电厂的汞排放达到新“国标”?据悉,今年年底前南京将对7家发电厂的汞排放情况实行在线监控。

一条滨江线,一条城墙线 青奥实体火炬传递线路敲定

沿线有舞龙等精彩演出;林丹等体育明星有望成为火炬手



南京青奥会网络火炬来江苏了!今天,南京青奥会网络火炬传递抵达江苏欢迎仪式暨“奔跑江苏”活动启动仪式在徐州举行。8月6日,青奥火炬将正式进入南京。而实体火炬传递的路线也正式敲定。

昨天,现代快报记者从南京青奥组委举行的新闻发布会上获悉,此次实体火炬传递初定于8月6日与8月8日两天举行,路线分为“滨江线”与“城墙线”。



制图 李荣荣

路线揭晓

滨江线、城墙线 两条线路各有特色

此前,现代快报曾报道过,南京青奥会的火炬传递路线共有两条,一条是位于河西新城的“滨江线”,即“分享青春线”;另一条是位于明城墙上的“城墙线”,即“共筑未来线”。发布会上,具体的路线正式揭晓。

8月6日,南京青奥实体火炬将在“分享青春线”展开传递。据介绍,这条路线又称“滨江线”,主要展示南京新城区的面貌。具体路线为南京奥林匹克广场(青奥轴线)——南京国际青年文化公园——滨江公园——万景园观江风情区广场,全长约6600米,大约两小时。共分为55棒。

8月8日,南京青奥实体火炬的传递路线为“共筑未来线”,又称“城墙线”,主要展现南京的古城景色和历史文化底蕴。路线为明城墙东水关——中华门城堡——集庆门,全长约5200米,共分为45棒。

怎样传递 跑三棒换一根,可以减少火炬数量

南京青奥组委文化教育部部长助理范源介绍说,每条线路主要包括起跑仪式、火炬传递、收火仪式3个重要环节。本次火炬传递采用多棒火炬手共用火炬的形式,传递的流程被称为“三棒一火炬”,大量缩减了火炬使用数量。

具体来说,即一个火炬要经过三位火炬手,前一位火炬手用手中的火炬点燃下一位火炬手手中的火炬;而第二位火炬手则要接过第一位火炬手手中的火炬,再将它传递到第三位火炬手手中,实现“手手相传”。同时,本次传递不向火炬手赠送传递用的火炬。

有啥看点 有神秘演出,“秦淮花灯”也将亮相

南京青奥会火炬传递仪式总导演李颺介绍说,在火炬传递过程中,还将同步举行相关文艺演出。

其中,“滨江线”的起跑仪式设置在奥林匹克广场,火炬“虚转实”过程将成为仪式“重头戏”。他透露,现场的大屏幕将展现火炬从雅典到南京的网络火炬传递过程,视频最后,在中国元素与西方的芭蕾舞相结合的文艺表演中,虚拟的网络火种将通过特效“变”成现场来自雅典的奥运圣火火种,并“点燃”实体火炬。

在“南京眼”步行桥这一站点,则安排了30到60人的“神秘表演”,沿途还将出现“花海”和放飞在线路空空的100多只风筝。收火仪式上则将出现高难度的特技表演。

相比之下,“城墙线”的演出简单一些,但同样精彩。据介绍,起跑

仪式设置在东水关,届时将会展现青少年演员们表演腰鼓、舞龙等节目。在沿途的老门东,将设置富有南京特色的“秦淮花灯”演出,在中华门广场上则将有1000多人齐打太极拳。收火仪式在集庆门城墙上举行,将伴随着古筝的演奏和志愿者互动环节。据悉,8月6日和8月8日的火炬传递将由南京电视台进行全程直播。

林丹、仲满等体育明星有望成为青奥火炬手

范源表示,目前实体火炬手的选拔已经告一段落,即将进入最后的资格确认环节。火炬手将以来自世界各国和地区的青少年为主,部分残障人士也将成为青奥火炬手。

此外,青奥组委已经向部分体育明星发出了邀请,林丹、仲满、吴静钰等体育明星也有望成为南京青奥会的火炬手。

南京首次启动党委主体责任专项督查

“党委主要领导是否支持纪委执纪办案”成督查重点之一

6月12日,南京在全国副省级城市中率先推出《关于落实党风廉政建设党委主体责任、纪委监督责任的实施办法(试行)》,给党委“布置”了10项“主体责任”。昨天,由市纪委领导带队的党风廉政建设党委主体责任督查组来到市教育局,对该单位党委有没有做好党风廉政建设中“该做的事”展开督查。“此次督查是南京首次启动对党委主体责任落实情况的专项督查!”南京市纪委主要负责人说。

普遍自查后,6单位成首轮抽查对象

市纪委负责人说,市纪委在6月中旬就要求全市各单位党委对自身“落实党风廉政建设党委主体责任的情况”组织自查自纠。在此基础上,市纪委组织了此次专项督查,摸清主体责任落实情况的“底数”。

此次被抽查的6家单位分别是:玄武、鼓楼、栖霞、高淳区委,市教育局党工委,市司法局党组。市纪委成立了两个专项督查组,每个组均由市纪委领导带队,分别负责检查2个区、1个部门,共3个单位。

督查自7月29日起,至8月1日完成。原则上每家单位检查半天,根据

需要可延长半天。根据安排,8月10日前,市纪委将汇总各组督查情况,并结合前期全市各单位的自查情况,形成督查报告报送市委。据悉,市纪委正在牵头草拟“两个责任”的追究办法,对不落实“主体责任”的党委、领导干部将启动责任追究程序。

要求被查单位按“责任清单”对号入座

据悉,此次专项督查的重点有4个,分别是:党风廉政建设责任制规定的执行情况,党委主体责任的落实情况;对领导干部信访举报件的查核情况,特别是八项规定以来,举报件的办理情况;违法违纪案件的查处、

整改情况;行政不作为、乱作为行为的查处、整改和责任追究情况。

党委有没有及时研究案件查办工作?是否支持保障纪委依法执纪办案?有没有亲自协调、督办重大案件的查办?这些尖锐而实在的问题,都是督查组在“个别谈话”、“台账查证”时重点询问和检查的内容。

“各单位的汇报材料,必须对照市委《关于落实党风廉政建设党委主体责任、纪委监督责任的实施办法(试行)》要求,对党委主体责任按‘责任清单’逐一对号入座、对照检查,力戒空谈,力戒对本地区经济、社会建设或本单位业务工作全面介绍!”市纪委负责人强调。

通讯员 吴德 现代快报记者 鹿伟